

海隅舍中寄友人书

汪洋

昨日闻庭前鸟语,得几处清闲。遂感眼前之景,念昔日之事。想吾与少卿交好,志趣相投,同爱古人之文章,共叹士风之泯灭。惟为文之道,商国事得失。如此种种,如在昨日,令人伤时不自禁。

而今,君远在京幄,虽相别仅三月有余,亦不胜思念。古人云:“其曲弥高,其和弥寡。”余虽不敢妄自菲薄,自恃甚高,然他人皆不解我从文之心,臆吾欲借文言之篇章博女子之芳心。嗚呼,无怪乎文风之不复也。然文以何用?余谓为文有三用。其上为针砭时弊,匡正世风;其中乃立志自勉,独善其身;其下乃为记时兴之事,抒众人之情。至于东坡之《赤壁》不壮丽乎?非也,隐志于字句之间,寄情于山水之中,求道于天地之间,其乃极上之文章。吾等岂能望其项背?然余以为为文必以实用,若所作之文无益于人,则不复也。昌黎先生做《师说》以期驱陋师之风,虽为时人所笑,然为后世所颂。何也?为文实用也。

夫为实文,其先在干气。气正则刚,文强则刚,刚则有力,有力则以醒世人于时弊也。古人云:“神居胸臆,而志气统其关键。”文气乃文者胸中之气,统字句于无形,造文势于不觉,虽不能视,然使读者有惊涛拍岸之感,其气乃壮;有巍峨陡峭之感,其气乃刚;有流水绕石淙淙不绝于耳之感,其气乃柔。文之三气,其壮,其刚,其柔,各有所致,无优无劣,然余等为实文当取其二,何也?惊涛拍岸之感,其气虽壮,然潮起于转瞬之间亦退于须臾之中,岂能长久?流水绕石之感,其气虽柔,然何以醒世人于混沌之中?唯巍峨陡峭之气,虽壮不变,虽柔不弱,似孤峰立于万仞之上,独指苍穹,虽足以实文所用,为他人所不敢为,言他人所不敢言,虽遭责难,又能折腰,改吾不屈之性。

故欲为实文必须有巍峨刚强之气,欲有巍峨刚强之气则必先有天下之志。以天下为己任,视民之疾苦为己之疾苦,欲以一己之绵力济他人于水火之中,此之谓也。然余不敢专独,故书于惠鉴,以期再榘为文之道,如何之处,敬候卓裁。

渐入严寒,伏福福无恙。(作者为人文学院学生)



碧水如镜

月光如丝

刚过去不久的期中考试,我遭遇了大学第一场滑铁卢。不甘,悔恨,连周围怡人的环境都让我觉得呼吸不畅。我一个人走在小白楼前那条空旷的路上,心里还是很难受。奉贤的夜晚风很大,吹着手臂凉飕飕的,无形的风,似乎把一冬天积聚的能量都发泄了出来。四周静悄悄的,也只有空气不寂寞,拼了命地往人怀里钻。

月亮啊月亮,我抬着头端详着,这么明亮,这么皎洁,这么美好。就以那样高高在上的姿态,挂在东方。天空暂时没有云,她满身沾了一层红晕,像喝醉了酒似的,羞红了脸看着我走路。这月光太柔和了,她满身的清辉雾丝般倾洒在我的身上,脚下这片天地似乎变得冷静而又圣洁,伟岸而又深沉。我闭着眼睛,感受着月光从手上倾泻的柔美感,似乎连吹在脸上的风也不在那么无情,这一刻,我只是我,纯洁的象个孩子。白日里那些烦恼此时全部融化在那皎洁浩瀚的月光之中。就在这时,从远处吹来的一片云,它牢牢地锁住了月亮的身影,那柔和的光已不在,我不由陷入了低谷,这样的美好也会被破坏,何况,月有阴晴圆缺,这样的美,总是暂时的,月亮和我,也没有差别。可是过了不久,昏黄的,淡淡的月光似乎又倾泻了下来,我惊喜地抬起头,只见月亮挣扎着从厚厚的云层里挪出她的身子,一点一点探出头来,霎时,旖旎纯洁的光彩四溢,把大地照得清幽明亮。天空中就像挂着一盏美丽的明灯。可惜,

悟道·明理·奉献

(上接第1版)成长成才的引路人。

党办、宣传部负责人及干部,部分党总支(直)支部书记参加座谈会。

又讯:中组部、中宣部、教育部党组联合印发《关于加强和改进高校青年思想政治工作的若干意见》后,学校积极学习和贯彻落实,不少二级学院也围绕《意见》的主要精神展开或拟进行相关工作,广大教师们也纷纷表示要立足岗位,进一步强化、提升自身思想政治理论素质和师德意识。

精神丰碑下的感悟

看望睦忠诤、祝尔纯两位老人的感想

6月1日,艺术学院2011级学生党支部的党员和积极分子代表一行在带队老师带领下,怀揣着对革命老人深深的崇敬感,来到上海华东医院看望为革命和教育事业全心投入、捐资设立“忠诤—尔纯”思想政治教育奖的睦忠诤、祝尔纯夫妇。在聆听了两位革命前辈的教诲之后,学子们感触颇深。

辅导员张志红老师说,对忠诤、尔纯两位革命伉俪的早已耳闻,老人家高风亮节的可敬事迹已经深深印在脑海里。“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”是对两位老人的总体印象;他们把在中国人的观念里那么重要的房子卖掉,毅然搬进养老院,就是为了能够尽自己的绵薄之力帮助更多的有为青年成长。“活到老,学到老”是她和学生进入病房初见老人的第一印象;祝老虽然躺在病床上打点滴,但是仍然手拿一本书,戴着老花镜在慢慢翻阅,见此情景,崇敬之情油然而生。“江山代有才人出,长江后浪推前浪”,是她跟二位耄耋老人简短沟通后对他们的人生感悟的深刻印象:祝老每每说到动情处总是拍拍学子们的肩膀,非常郑重的说“我们已经老了,祖国需要你们,中国梦的实现就靠你们了”,朴实的话语,简单的动作,却饱含着对年轻人的肯定、对年轻人的期望……



碧水如镜

留恋

阿拉依

小时候,喜欢在自己手上画手表,可它的指针不会动,但岁月却随着它的消失而逝去了,那些青春的片段也停留在那一刻。

不知不觉,大二的校园生活也已接近尾声,现在想起自己刚进校的那一刻,想起自己还青涩时的模样,忆起初踏进校园时的情形,留恋起那两年……

刚进校的时候,被分配在了和大三的学姐们一个寝室,学姐们的关心和照顾让我逐渐适应了校园生活和寝室生活。慢慢地自己也开始独立起来,对很多生活常识一无所知的我也开始了解了许多。从刚开始对食堂饭菜的挑剔到现在转变为对食堂的好感,从刚开始对住宿的陌生到现在转变为感觉像家一样温暖快乐,我想,这就是流逝的时间带来的吧。

还记得第一次全班集合的时候,面对着41位完全陌生的脸,就连性格开朗的我也会觉得好不适应。随之而来的军训时光也让大家逐渐变成了一个大家庭。军训的时候,自己也有幸参加了最后的文艺汇演。即使每天都训练地很辛苦,也要抽出几个小时来排练舞蹈,一同参加表演的伙伴们也越来越有默契。在大家坚持不懈的努力下,我们学院获得了优秀奖。对于刚踏进校园的我们而言,这个奖项对我们任何一个人来说都是最特别的。付出了多少的艰辛和汗水才换来的成功。

当然,对于当时大一时的我而言,高数无疑是让我最心烦的科目。在大一的第一学期,我稳妥地挂了高数,但我并没有觉得这有什么不好。因为我始终觉得不挂科的大学生活是不完整的。通过自己一学期一学期的努力,自己的绩点也在不断地往上走。于我而言,已是也。

还记得大一时的晚自习生活,大二的选修课生活,都是在吵吵闹闹的欢声笑语度过,也结交了不少志趣相同的好朋友,度过了不少有意义的夜晚;还记得大二冬天时给寝室的妹子过生日,大晚上特意去海湾买蛋糕,自己写的字,悄悄地给了她一个大惊喜,看到她眼泪夺眶而出的那一刻,自己心里也是满满的感动。

这两年的每一天都是值得怀念的,太多的留恋让我好舍不得,未来的两年也一定要好好珍惜,趁自己还年轻多疯狂,趁自己还住在奉彪公路,趁着自己还有机会。(作者为经管学院学生)

超越自我 成就梦想

(上接第2版)进行,根据最终的权益、生产能力、市场和现金流等因素进行综合评定。决赛阶段在我校奉贤校区举行,由各高校校内选拔赛成绩优秀的团队参加。经过两天的激烈角逐,共决出1等奖2项,2等奖4项,3等奖4项,我校代表队最终获得进入全国赛的竞赛资格。

本次大赛以“超越自我·成就梦想”为主题,旨在激发当代大学生的创意和创新灵感,提高学生们的在未来激烈竞争环境下对商业机会的把握能力。



上海应用技术学院报

SHANGHAI YINGYONG JISHU XUEYUAN BAO

2013年6月15日

第233期

国内统一刊号:CN31-0826(G)

上海应用技术学院报编辑部

融通国际学术论坛和经济文化交流

我校举办2013中加领导力与区域发展论坛



6月9日上午,由我校与加拿大皇家大学共同主办的2013中加领导力与区域发展论坛在奉贤校区工会楼隆重举行。校党委书记祁学银亲切会见加拿大皇家大学副校长辛迪,并赠送礼物。校长卢冠忠、奉贤区区长庄少勤、加拿大皇家大学副校长辛迪、加拿大维多利亚市市长迪恩·弗庭出席开幕式并先后致辞。副校长叶银忠主持开幕式。

卢冠忠向前来参加论坛的中外嘉宾表示欢迎,他介绍了我校在国际化办学上所取得的丰硕成果。他指出,领导力的理念、价值和实践正受到越来越多的关注,他希望通过此次论坛,能与加拿大皇家大学相关学科的专业人员和企业中高层管理人员就“领导力与区域发展”的理论及实践进行探讨,并就两校

本报讯(通讯员 庄金)近日,国家教育部正式公布“2013年全国高校优秀中青年思想政治理论课教师择优资助计划”入选教师名单,我校马克思主义教育部主任李国娟教授入选。这是我校教师首次入选该项人才计划。“全国高校优秀中青年思想政治理论课教师择优资助计划”是加强高校思想政治理论课教师队伍建设和提高教育教学质量的一项重要举措。该计划由教育部组织实施,从2012年开始分3年实施,在全国思想政治理论课教师队伍建设,提高教育教学质量方面,理论功底扎实,具有较高教学水平 and 科研能力的中青年教学领军人物和学术带头人。

共建共赢 资源共享

我校与长三角纳米科技产业发展研究院签订战略合作协议

本报讯(通讯员 田怀香)在5月28日举行的纳米科技产业化发展研讨会暨长三角(嘉兴)纳米科技产业发展研究院启用活动上,我校与长三角(嘉兴)纳米科技产业发展研究院签署战略合作协议。校长卢冠忠与国家纳米科学中心主任顾问、原党委书记查连芳分别代表双方在协议上签字。副校长刘宇陆出席签约仪式。

长三角(嘉兴)纳米科技产业研究院是国家纳米科学中心落户浙江科技孵化城(嘉兴)的纳米科技产业

关于“中加领导科学与应用管理研究所”的研究思路和运作设想进行协商。论坛期间,加拿大国防部驻中国与蒙古国防武官范福龙上校,皇家大学教授冯丽琳、秦勤分别就军事领导力、价值为基准之领导力两方面阐述有关理论及实践;奉贤区发改委副主任胡恩同介绍奉贤区的发展优势;我校经管学院执行院长熊焰就中外领导力的跨文化比较进行分析。

在下午的“国际咖啡厅”分论坛中,与会人员就创新及变化、可持续、伙伴及合作、个人发展四个议题展开分组讨论,皇家大学领导力研究系主任布丽吉特·哈里斯博士与我校经济与管理学院曾塞星院长对各分会场中产生的精彩论题进行专业点评。

闭幕式上,皇家大学辛迪副校长、我校副校长叶银忠先后讲话。他们表示,这次论坛是两校互动交流良好的成果展现,突破了传统学术论坛的边界,拓展了区域间的经济文化交流。希望以此次论坛为契机,加强彼此之间的学术交流和项目合作,促进共同发展。

同时,为了让广大师生都能及时了解会议的内容,按组委会要求,信息化技术中心在综合原二个部门合并后的技术优势的基础上,在工会楼搭建了转播平台,在OA系统上开通了网上直播网,对“2013中加领导力与区域发展论坛”的开幕式的闭幕式进行了网上直播。

展青年风采 创青春业绩

我校师生喜获2012年度“上海市青年五四奖章”

本报讯(通讯员 韩磊)日前,共青团上海市委传来喜讯,由团市委、市人力资源社会保障局、市公务员局联合开展的2012年度“上海市青年五四奖章”评选活动,我校理学院孙海云老师、化学与环境工程学院王翌同学、工程创新学院叶吉羊同学喜获2012年“上海市青年五四奖章”殊荣。该奖项是主办单位对本市青年的最高荣誉表彰。我校三位优秀青年事迹突出,展现了青年奋发有为的精神风貌。

孙海云是我校理学院副教授,辛勤耕耘在教学一线,刻苦钻研教育理论和教学方法,课堂教学善于启发,富有特色,深受学生好评;王翌是化工学院学生,第三届校长奖获得者。他曾多次获上海市化学化工学会奖学金、国家奖学金等称号,以优异成绩考入北京师范大学就读硕士研究生;叶吉羊是工创学院卓越班学生,现任校学生会主席,多次参与志愿公益活动,获“上海市社会实践最佳项目奖”、“上海市社会实践先进个人”等荣誉。

三尺讲台 一颗爱心

记外国语学院教师孙红英副教授

编者按:2012年5月,黑龙江省佳木斯市第十九中学教师张丽莉奋不顾身勇救学生的感人事迹在全国引起广泛赞誉和强烈反响。近日在由教育部教师工作司、中国教育电视台、上海市教卫工作党委、市教委主办的“感动你我的瞬间——寻找身边的‘张丽莉’走进上海”师德建设论坛活动中,我校外国语学院孙红英副教授和几位来自中小学、高校等教育单位同仁一起,被评为“寻找身边张丽莉”活动上海推荐人。

在外国语学院有这样一名老师,她从教20多年,已年近50岁,可她的学生都亲切称呼她为“小红花”。她的课堂总是充满让学生渴求的精彩,她的脸上永远挂着温暖人心的微笑,她的话语始终蕴藏着向上的力量……这朵“小红花”就是孙红英老师,靠自己数十年载对教育事业的热爱与对每一名学生长成的关怀奉献,在三尺讲台上绽放着自己的光华芬芳。

在孙老师的心中,学生就是自己的孩子,自己就是望子(女)(下转第3版)

校训

明
事
明
德

学校召开“民族复兴与青年教师责任”主题座谈会

悟道·明理·奉献

(记者 王鸣彦)为深入学习贯彻党的十八大精神和习近平总书记五四重要讲话精神,积极落实《关于加强和改进高校青年思想政治工作的若干意见》,6月5日下午,学校组织召开“民族复兴与青年教师责任”主题座谈会,校党委书记祁学银出席并作重要讲话。来自各二级学院的青年教师代表近60人参加座谈会并踊跃发言。

座谈会围绕“中国梦”、“民族复兴”的主题,现场气氛热烈。外国语学院李锐认为青年教师应承担起传递正能量的责任,潜移默化地影响和教育学生。化工学院刘振江、轨交学院姬杨蓓蓓、材料学院盛越旻从自身出国留学的经历,谈了个人梦想的实现是与祖国的民族复兴紧密相连,中国的复兴之路需要每一个人的努力奋斗。马克思主义教育部周好、朱爱叶、李英杰、邱杰在发言中畅谈增强道路自信、理论自信、制度自信,认为新时代知识分子要自觉肩负起时代赋予的历史责任。材料学院党总支书记李建民认为,青年教师、博士是学校的财富与未来,党务工作者要做好博士的后盾尽心服务。

祁学银认真听取了青年教师的发言并讲话,指出:青年教师要在时代发展的伟业中悟“道”。中国的持续发展,向世界表明了中国制度、中国道路的优越性。党带领中国人民坚持走中国特色社会主义道路,是实现中华民族伟大复兴中国梦的基本前提;青年教师要在民族复兴的伟大梦想中明理。把坚守师德、塑造师魂、弘扬师风摆在首要位置,自觉在工作实践中传承高尚的大学精神,以实际行动彰显高校教师的人格风范;青年教师要在教书育人的光荣事业中奉献。每位教师都要深刻理解三尺讲台的真正内涵和沉甸甸的份量,关注、关爱每一个学生,真正成为学生人生发展和(下转第3版)



三尺讲台 一颗爱心

记外国语学院教师孙红英副教授

编者按:2012年5月,黑龙江省佳木斯市第十九中学教师张丽莉奋不顾身勇救学生的感人事迹在全国引起广泛赞誉和强烈反响。近日在由教育部教师工作司、中国教育电视台、上海市教卫工作党委、市教委主办的“感动你我的瞬间——寻找身边的‘张丽莉’走进上海”师德建设论坛活动中,我校外国语学院孙红英副教授和几位来自中小学、高校等教育单位同仁一起,被评为“寻找身边张丽莉”活动上海推荐人。

在外国语学院有这样一名老师,她从教20多年,已年近50岁,可她的学生都亲切称呼她为“小红花”。她的课堂总是充满让学生渴求的精彩,她的脸上永远挂着温暖人心的微笑,她的话语始终蕴藏着向上的力量……这朵“小红花”就是孙红英老师,靠自己数十年载对教育事业的热爱与对每一名学生长成的关怀奉献,在三尺讲台上绽放着自己的光华芬芳。

在孙老师的心中,学生就是自己的孩子,自己就是望子(女)(下转第3版)